



# 动漫人物古城内“入乡随俗” 百米主题彩绘墙成新晋打卡地

本报讯（记者 辛雅君）青砖灰瓦间，哪吒踩着风火轮“破壁而出”，敖丙的冰蓝色龙鳞在阳光下流转……从3月初一笔一画勾勒，3人团队合力创作，13幅《哪吒之魔童闹海》主题壁画让古城的一百米白墙变身国漫“画布”，成为“五一”期间新晋打卡地。

1日，记者在鼓楼东街与狮子街交汇处的都司街停车场找到了这组以电影《哪吒之魔童闹海》人物形象为素材的系列彩绘。哪吒踏火逐风、敖丙执戟御水、申公豹神色冷峻、石矶娘娘神秘莫测，连同长生云、结界兽等元素，在长达超100米的白墙上构建出立体神话叙事空间。

“太震撼了，原本只是来逛古城，结果被这面墙留住了半小时。”来自河北的游客王女士举着手机连拍十几张，兴奋地向同伴展示，“画里的哪吒眼神超有戏，和背后古朴的城墙太搭了。”现场，穿汉服的姑娘倚着彩绘墙回眸，不少家长带着孩子辨认画中角色，小朋友们追着敖丙的“龙尾巴”奔跑，欢声笑语回荡在古街巷弄。



壁画不仅运用传统工笔重彩技法勾勒线条，融入现代动漫明快色彩与动态表现，更充满创意巧思。画师们将电影经典台词融入画面设计，还结合大同特色进行创作——憨态可掬的太乙真人手持削面刀，专注地“吃”着面条，既保留角色仙风道骨的气质，又巧妙植入地方美食文化，引得游客纷纷驻足赞叹。

“太有梗了”。谈及创作，平城区古城街道有关负责人介绍，该项目邀请专业壁画团队耗时2个月完成。“我们希望通过年轻人熟悉的动漫语言，让传统文化‘活’起来、‘潮’起来。后续还将根据游客反馈，在古城拓展更多主题的彩绘作品，形成特色文化游览路线。”

## 古城内多个景点延长开放时间

本报讯（记者 史涌涛）“五一”假期，古城内华严寺、鼓楼、关帝庙等景区景点延长开放时间，以优质热忱服务，让四海宾朋备感古都大同“宠客”热情。

1日傍晚时分，华严寺门前仍有许多游客有序进入华严寺景区参观，夕阳暖晖洒在恢宏的大殿顶上，让这座千年古刹充满庄严壮美的氛围。夜幕降临，

据了解，“五一”假期，古城内华严

寺、鼓楼、关帝庙等景区景点延时开放，时间为8时至22时。在为广大宾朋提供优质服务的同时，各景区友情提示游客，作为全国重点文物保护单位，夜间部分参观区域游览体验欠佳，为确保游客人身安全及文物本体安全，建议游客提前规划行程，合理安排时间。

## “老兵”细致服务温暖外地游客

本报讯（记者 杨昱郁）“五一”假期，市退役军人志愿者协会老兵公益志愿队在古城和云冈石窟景区，用细致周到的服务，为游客们的旅途增添了别样的温暖与感动。

在古城内，31名老兵志愿者为游客提供贴心服务。“我们多跑几趟，游客就能少等一会儿。”志愿者一边提着热水壶为游客续水，一边笑着说。他们穿梭

于熙攘人群间，提供饮用水，驱散游客旅途的疲惫；向游客发放便携烟灰袋，以细节守护景区环境之美；提供行李寄存服务，让游客轻装上阵，尽情感受历史古迹的魅力。“带着孩子游玩，寄存行李后轻松多了，这些志愿者太贴心了！”来自河北的游客李女士感慨道。志愿者们用真诚的微笑与专业的服务，收获了游客们连连点赞。

同时，15名老兵志愿者在云冈石窟为游客提供服务。面对车辆突发故障，志愿者们迅速开展救援，及时化解游客困境；在景区交通要道，志愿者们协助疏导车流，让车辆通行井然有序。此外，他们还耐心解答咨询、引导游览路线。“原本担心假期人多迷路，多亏志愿者指路，节省了不少时间！”运城游客张先生竖起大拇指。

## “红领巾”景区志愿讲解获点赞

本报讯（记者 丁亚琴 段雨萌）“五一”假期，我市少先队员化身小讲解员，向来同的游客讲述大同的历史文化，用生动的讲解为古城增添别样文化魅力。

“大家好，我是来自平城区18校的潘祉伊，今天由我给大家介绍大同九龙壁。”小讲解员用洪亮的声音向游客讲解九龙壁的历史、明代琉璃照壁的艺术价值等。一些刚到景区的游客纷纷停下脚步，认真聆听孩子们的讲解。来自成都的黄女士说：“孩子们的讲解非常精彩，让我们对九龙壁有了更深入的了解，大同小讲解员真棒！”同时，在法华

寺景区，平城区47校的红领巾讲解员身披红色绶带，围绕佛教文化内涵和古建筑特色，为游客提供专业细致的讲解服务。游客们听完讲解后，纷纷竖起大拇指点赞。此外，平城区10校、23校的红领巾讲解员分别在府文庙、纯阳宫，为游客讲述“中国古都·天下大同”的深厚文化底蕴。

据古城街道相关负责人介绍，在四大景区共部署了148名红领巾讲解员。为保障讲解质量，他们邀请专业导游对小讲解员进行了培训。此次讲解服务，不仅锻炼青少年的实践能力，也让传统文化以更鲜活的方式走进大众视野。



小讲解员开展志愿服务  
本报记者 韩勃 摄

## 平城区各中小学校秒变“免费停车场”

本报讯（记者 田雁）“五一”假期，平城区各中小学校园秒变“免费停车场”，为来同游客提供暖心服务。

1日上午，记者在平城区23校永泰校区、迎泽校区看到，值班老师早早来到学校，巡查校园环境，检查导引牌、登记处，准备热水、矿泉水、一次性纸杯、口罩等，对驶入学校的每一辆外地车辆进行信息登记，引导车辆有序停放，还热情地为来同游客介绍周边的景点景区及大同的美食。一对来自天津的老年夫妻一边接过值班老师递来的矿泉水，一边高兴地说：“学校做得好，为我们外地游客提供了太多的便利，很暖心。”该校副校长王东告诉记者，永泰、迎泽两个校区可提供停车位200个，从4月30日18时至5月5日18时，全天24小时为外埠车辆提供免费停车服务。

据悉，为有效缓解节假日期间游客停车难问题，平城区教育局开放40所中小学校，可免费提供停车位近1500个。

## 公交志愿服务 助力文明出行

本报讯（记者 双红）1日上午，大同公交优质服务先锋队的部分志愿者利用轮班休息时间，在大同古城华严寺站台为游客提供志愿服务。

站台上，“游山西 读历史 乘公交 我们带您游大同”的条幅与鲜红的先锋队队旗相互映衬，成为“五一”古城内一道亮丽的风景线。志愿者们有条不紊地疏导客流，引导乘客有序上下车，全力维护乘车秩序。同时，志愿者还向游客发放创建文明城市宣传资料和老年人安全乘车指南，推动文明出行理念深入人心。

活动中，两位志愿者化身“线上导游”，通过抖音直播详细介绍“五一”期间我市新增的定制公交旅游线路、公交延时运营等动态信息，还分享了古城公共卫生间、停车场的具体位置，为游客出行提供全方位指引。此外，志愿者们来到下寺坡街北入口的斑马线，协助交警维持交通秩序，引导行人遵守交通规则，为游客安全出行保驾护航。

## 外地游客受伤 多方合力救助

本报讯（记者 龙中华）1日，来自福建泉州的一名女游客不慎在古城东南邑历史文化街区将脚扭伤，城管执法人员、志愿者、出租车司机及时合力救助。

据平城区力行志愿者协会青年突击队的张百中讲述，是日15时，来自福建泉州的游客一家三口正在东南邑历史文化街区游览，女游客不小心将右脚崴伤，瞬间瘫坐在地无法起身。几分钟内脚腕高高肿起，皮肤浮现大片黑青，疼得直冒冷汗。正在附近巡逻的城管执法人员得到消息后，立即用巡逻车将游客载到就近服务站救助，随后王凯等几位志愿者恰巧巡逻到此，了解情况后志愿者服务站取来急救箱，一边安抚游客情绪，一边为其伤处喷药。经过数次喷涂处理后，女游客的疼痛明显得到缓解。

为确保女游客得到更专业的治疗，张百中帮忙拦了一辆出租车，司机了解情况后说：“去市五医院，那儿我熟，还能帮着办手续！”最终，受伤游客顺利被送往医院。